

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LIX

Fundador: Francisco Rueda López

Número 18.470

25 ejemplares 75 cts.

SUSCRIPCIÓN
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Viernes 22 de Febrero de 1918

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta Administración. Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad

Número suelto 5 cts.

Nuestro Parque.

No olvidamos, ni apartamos nuestra atención del Parque, ese hermoso sitio, que dentro de muy poco será el mayor encanto que Almería tenga.

Ya se han puesto, donados por el Ayuntamiento, sesenta y cinco árboles pseudo plátanos y aún restan por llegar otros treinta y cinco. Del mismo donativo se han puesto una magnífica colección de pritchardias, una de las palmeras más decorativas que existen, catorce jacarandas o palo-santos, cien rosales, veinte acacias amarillas y veinte cedros macrocarpas. Además falta que poner las araucarias.

Unas lindas señoritas han regalado un magnífico ejemplar de palo-santo y dos cipreses.

Una respetable señora ha enviado una colección de cinerarias plateadas, espirales, celindos y geráneos matizados.

Otra señora ha enviado doce rosales y geráneos.

Don Alfredo Rodríguez, también ha hecho un importante donativo, consistente en treinta acacias amarillas, tres lindos ejemplares de ficus, diez falsos pimenteros y ocho transparentes. Total cincuenta y un árboles.

Nosotros además del donativo que ya hicimos de ocho pritchardias, diez acacias blancas, veinte rosales, dos jazmineros, cien tamarindos, cuatro celindos, cuatro espirales, cien plantas de yedra y una colección de geráneos, hemos vuelto a hacer otro donativo, consistente en veinte eucaliptos, plantas de violetas, de claveles, de lirios y palmas reales y otros doce rosales.

Como se vé, el Parque almeriense, ha recibido este año un gran impulso en su plantación.

Y lo mejor de todo es, que habiéndose terminado la reforma del Parque, el Alcalde, amante de esta mejora, volverá a dar la dotación de agua que tenía este paseo y que al hacer las obras tuvo que suspenderse, y esto permitirá que los riegos se puedan hacer de lluvia, única manera de que las plantas prosperen rápida y lozanamente.

También según nuestras noticias, no se tardará mucho tiempo sin que se pongan un nuevo número de bancos, que tan necesarios son en este sitio.

Nuestro Parque, pues, dentro de algún tiempo, constituirá el mayor embellecimiento que pudo soñar Almería. Nosotros estamos muy satisfechos de haber puesto en esta mejora todo el entusiasmo que sentimos por nuestra ciudad querida.

Vino de mesa
Valdepeñas tinto y blanco de elaboración especial y fino, y por tanto excelente digestivo.

Litro 0'35 céntimos, arroba 5'50 pesetas.

Sirve a domicilio desde cuatro litros.

RESOLUCIÓN

Sobre procedimientos administrativos

Se ha publicado en la Gaceta una Real orden resolviendo que al caso tercero del artículo 27 del reglamento de procedimientos administrativos, sobre reclamaciones colectivas, se le dé por las oficinas provinciales de Hacienda todo el alcance que el mismo tiene, para no causar perjuicios a los interesados, dejando de proveer sobre reclamaciones colectivas en que se ostente un mismo derecho por los reclamantes, hayan sido estos lesionados por un mismo acto administrativo y hagan uso de las mismas excepciones, en cuyo caso deben ser tramitadas y resueltas en la forma y plazos que las instrucciones especiales de cada ramo e impuesto y reglamento de procedimientos determinan.

Pronósticos del tiempo

Segunda mitad de Febrero

Del 21 al 22 llegará una depresión de las Islas Británicas, y se señalará un centro de bajas presiones en el SO. de Portugal. Estos elementos solamente causarán algunas lluvias en el NO. y SO. de la península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones el sábado 23, porque, al avanzar hacia el mar del Norte la depresión de las Islas Británicas, se formarán otras secundarias en la bahía de Vizcaya y en el golfo de León. Se registrarán lluvias en la península, especialmente desde el Cantábrico y Centro al NE., con vientos más o menos fuertes de entre SO. y NO.

El domingo 24 se hallará en Dinamarca la depresión del mar Norte y las secundarias de la bahía de Vizcaya y Golfo de León se habrán trasladado, respectivamente, a Baleares y al N. de Italia. Por el influjo de ellas se producirán algunas lluvias y nieves en la mitad oriental de la península, particularmente en el N. y NE., con vientos de entre O. y N., que harán bajar la temperatura.

Del 25 al 26 será más tranquila la situación, pues solamente será sensible en el NO. de la península la acción de una depresión oceánica que se acercará a Irlanda.

Del 27 al 28 evolucionará por el NO. de Francia y golfo de Gascuña la citada depresión oceánica y ocasionará lluvias y nieves, principalmente en la mitad septentrional de la península, con vientos de entre SO. y NO.

En el Ayuntamiento.

Un concurso

El próximo día dos de Marzo, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía, el concurso para la venta de docientos diez kilos de hierro, procedentes de la inutilización de las pesas decomisadas por los señores tenientes de Alcalde.

Las proposiciones se formularán en pliego cerrado, previo depósito en la mesa presidencial de cincuenta pesetas en metálico.

El adjudicatario, para retirar el hierro subastado, exhibirá la carta de pago que acredite haber ingresado en la caja municipal el importe en que se ha rematado el concurso, sin cuyo requisito no se le hará entrega del mismo.

Las demás condiciones podrán consultarse en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles, desde las nueve a las trece horas.

Mejoría

El Secretario del Ayuntamiento, don David Estevan, asistió ayer a su despacho oficial, después de la enfermedad que ha sufrido durante varios días.

Nos alegramos de la mejoría.

No asistió

El Alcalde señor Muñoz Calderón no asistió ayer a su despacho oficial.

POR TELÉGRAFO

Servicio retrasado.

La nota alemana.—La unión liberal

El Presidente del Consejo, hablando con los periodistas, desmintió las referencias que se han publicado acerca de la contestación dada por el Gobierno de Alemania sobre la nota por el hundimiento del vapor Givalda.

chos demuestran que no se realizó.

Recepción en Palacio.—Discursos.—Banquete.—Ovaciones

A las once de la mañana fué llevada a Palacio con gran solemnidad, la bandera de la nueva Academia general militar.

Acto seguido se celebró en el Salón de Columnas del Alcázar una brillante recepción, pronunciando un discurso de tonos patrióticos el comandante señor Robles.

Le contestó el rey, ensalzando la lealtad del arma de Infantería. Al salir de Palacio la bandera, el inmenso gentío, estacionado a la Puerta, prorrumpió en vivas.

Los reyes que presenciaron el desfile desde el balcón, también fueron ovacionados.

La bandera fué trasladada al Palace Hotel, siendo objeto por todas las calles que atravesó, de incansables vivas.

A medio día se celebró un banquete en el Palace Hotel, asistiendo novecientos conmensales.

Presidieron tan solemne fiesta el rey, la bandera de la Academia general, los ministros de Guerra y Marina señores Cierva y Giméno, y los infantes don Carlos y don Fernando.

Se pronunciaron entusiastas vivas.

Seguidamente el comandante señor Robles, leyó la orden donando la bandera a la Academia en 1886.

La emoción que causó a los viejos jefes, hizo que se les saltaran las lágrimas.

El documento dice que el Ejército sería una calamidad si le explotaran los ambiciosos.

El comandante Robles abrazó a los representantes de todas las armas del Cuerpo.

Al estrechar al representante de la Marina, estalló una entusiasta ovación.

El señor Giméno agradece tal distinción y dice que los marinos saben morir bajo la misma bandera que el Ejército.

Al levantarse el señor Cierva es objeto de calurosa ovación.

Se congratula del compañerismo de todas las armas y afirma que el pueblo compartió la fiesta con el ejército.

Agregó que al ser elevado a la cartera de Guerra temió que le faltaran facultades, y anhela que al retirarse a su hogar, se diga que fué un hombre leal y de buena voluntad.

En un párrafo elocuente ensalzó la brillante gestión del rey, lamentando el abandono que se tuvo con el ejército y luego a él se le atribuirán los fracasos, cuando la nación era la única responsable.

El ejército—siguió diciendo—debe ser el espejo de las virtudes de la ciudadanía, donde deben estrellarse las luchas políticas.

El tiempo perdido—terminó—es preciso adelantarlo; y para ello el rey nos ayudará.

El señor Cierva fué ovacionado.

Al levantarse el rey estalló una salva de aplausos prolongados.

Comenzó diciendo don Alfonso que el ejército como un solo hombre, cumplirá en todo momento con sus deberes. Teniendo fé en el porvenir, lograremos que España sea grande y próspera.

No abandonéis—dice—la disciplina; seguidme, que siempre estaré a vuestro lado.

Para manciillar la disciplina sería preciso que pasaran sobre mí. (Ovación).

Al regresar a vuestras guarniciones—continuó diciendo el rey—decid a los compañeros que todas nuestras aspiraciones se condensan en dar un grito de viva España.

Cuando don Alfonso pronunció sus últimas palabras en el salón del Palace Hotel, estalló una entusiasta ovación y se dieron numerosos vivas.

El acta de Maura

En el Congreso se ha recibido esta tarde el acta del señor Maura (don Antonio), proclamado di-

putado el domingo último por el artículo 29.

Información.—El azufre

La Comisaría de Abastecimientos ha abierto una información por ocho días, referente a la conveniencia de tasar el azufre.

Consejo de ministros

A las cinco se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

Al entrar el de Hacienda señor Ventosa, dijo a los periodistas que se hallaba muy satisfecho de su viaje a la región catalana.

El de Gobernación señor Bahamonde, dijo que en el Consejo de esta tarde seguiría tratando del crédito referente a Telégrafos.

El de Guerra señor Cierva, se mostraba satisfechísimo de la grandiosidad de los actos militares celebrados en Palacio y Palace Hotel.

El de Instrucción pública señor Rodés, manifestó que se hallaba casi restablecido de la indisposición sufrida, que únicamente obedeció a un enfriamiento.

Lo tratado en Consejo

El Consejo celebrado en la Presidencia terminó a las diez de la noche.

Durante el Consejo acudió el Secretario del rey, cuya presencia se comentó en extremo.

Los ministeriales negaron que la presencia del enviado del rey tuviera importancia.

El ministro de Gracia y Justicia señor Fernández Prada, nos hizo presente que se habían examinado los asuntos de los vapores españoles Givalda y Cefirino e italiano Duque de Génova, como así mismo de la nota enviada por Alemania.

Se aprobó la nueva nota que se dirigirá a Alemania.

Las resoluciones adoptadas se tomaron por unanimidad.

Se aprobó un decreto permitiendo a los funcionarios de Gobernación que les falten menos de dos años de servicio para la jubilación, que continúen en sus cargos.

También se aprobó otro decreto referente a ascensos en la carrera judicial en el sentido que predomine la antigüedad.

PERPEN

Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina
Calle de Juan de Mená, 23, 1.º

MADRID

HERNIAS (quebraduras), aún las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales sin tutoriales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de Invencción en las principales naciones del mundo. Consulta ortopédica en ALMERIA, por el propio inventor D. Jerónimo Farré Gamell, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL SIMON, fijamente el día 5 del mes de Marzo.

Noticias mineras

Plomo y plata

La cotización en Londres de L. E. 29-0-0 neto por tonelada de plomo, no muestra variación.

La plata continúa también sostenida, con tendencia a la baja, que sigue acentuándose aunque muy paulatinamente, como se observa

de las cotizaciones publicadas. De P. 46 7/16 a que se cotizaba queda hoy, según la última cotización, a P. 46 la onza.

Los fundidores continúan pagando las entregas que de ambos minerales se les hagan durante el presente mes a los precios fijados de ciento dos y medio a ciento cuatro y medio reales el quintal de plomo y a doce y medio reales la onza de plata, con los descuentos de 5 tipos y 5 reales.

Nueva compañía minera

Con la razón social «Vulfenitas del Padur y Dilar», se ha constituido en Granada una compañía que explotará los ricos yacimientos de vulfenitas existentes en las estribaciones de Sierra Nevada.

Integran esta Sociedad importantes personalidades industriales y financieras de Granada y la dirección y gerencia están encomendadas al Excmo. señor Marqués de Ibarra; a D. Eduardo García Rodríguez, coronel de Estado Mayor, don Rafael Padilla, y don Antonio Montes Garzón, representante de la Tabacalera en Granada, que será el secretario de la Sociedad.

Ver para creer

Cada día adquiere más aceptación y el público la usa con gran beneplácito el Agua de Colonia, en sus diversas clases, que fabrica el Instituto Español de Sevilla. Una sola prueba es lo bastante para conocer su bondad.

De venta en los buenos establecimientos.

PARA SENADORES

Las listas de compromisarios

El Rey ha firmado el siguiente decreto:

«Artículo único. Las listas formadas a tenor del artículo 25 de la ley electoral de senadores de 8 de Febrero de 1877, que no hallan sido reclamadas, o las que, habiendo sido objeto de reclamaciones, estén resueltas por los Ayuntamientos y Comisión provincial, sin haberse apellidado ante la Audiencia, se publicarán en debida forma desde el día 27 de Febrero, si ya no estuviesen publicadas, y se utilizarán para la elección de compromisarios, con arreglo a lo prevenido en los artículos 30 y 31 de la misma ley.

En aquellos Ayuntamientos donde, por haber sido las listas de este año objeto de reclamación ante la Audiencia, no hayan podido publicarse como definitivas, según dispone el artículo 20 de la ley citada, regirán las del año anterior, por lo que se refiere a los vecinos mayores contribuyentes, y en cuanto a los concejales, se considerarán incluidos en ella, con derecho a tomar parte en la votación, los que actúen legalmente en los Ayuntamientos el día señalado para la elección de compromisarios.»

En el Gobierno civil

Lo que nos dijo ayer el Gobernador civil

Visitamos ayer al activo Gobernador civil de la provincia señor Giménez Royo.

Nos dijo que había recibido la visita del consignatario y comerciante don Alfredo Rodríguez Burgos, el cual le prometió que colocaría desde hoy 30 obreros en los trabajos que están a sus órdenes.

Manifestó también que había continuado repartiendo bonos para la Tienda Asilo entre los obreros y que había mandado al Asilo de San Ricardo a cinco pobres, entre los que se encontraba uno como nuestro Padre Adán, dando orden además de que lo vistieran, como así se hizo.

Otra obra de caridad realizó

ayer el señor Giménez Royo, cual fué la de que en el Monte de Piedad fueran renovados los lotes de ropas que fueron empeñados durante los meses de Abril y Mayo del pasado año.

Así mismo nos expuso que había mandado se girara una inspección a las minas de Gérgal, en vista de una denuncia que se le hizo anteaer.

Nos dió cuenta de que conferenciaría con el arrendatario de las aguas, para que éste tan necesario líquido no falte a ninguna hora en dicho establecimiento benéfico, como así mismo con el representante de la Sociedad León, para que arregle lo de la falta de alumbrado a algunos comerciantes y particulares.

Por último, manifestó que había citado a los comerciantes de maíz con objeto de que estos declararan sin esfuerzo de las existencias que tenían en sus almacenes, pues en otro caso procedería a la incautación.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas en el día de ayer:

POR LA MAÑANA

| | |
|------------------------------|-----------|
| Termómetro seco | 9'0 |
| Idem húmedo | 8'2 |
| Barómetro | 768'0 |
| Termómetro | 9'52 |
| Máxima a la sombra | 14'5 |
| Mínima | 7'5 |
| Al sol | N. |
| Viento | Llana |
| Mar | Despejado |

POR LA TARDE

| | |
|---------------------------|-----------|
| Termómetro seco | 14'4 |
| Idem húmedo | 11'4 |
| Barómetro | 768'5 |
| Termómetro | 16 |
| Viento | O. |
| Mar | Rizada |
| Cielo | Despejado |

NOTA POLITICA.

No se retira.

Aunque no era necesario, porque en LA CRÓNICA del día 20 ya lo dijimos, los amigos políticos del señor Silvela nos aseguran y ratifican, que dicho señor no ha pensado ni por un solo momento en retirar su candidatura por Almería, y que nadie será puesto en su lugar en esta contienda electoral que terminará pasado mañana.

Las versiones que corren sobre la retirada de la candidatura del señor Silvela, aseguran sus amigos que obedecen a manejos electorales para desviar la opinión.

Casas desalquiladas.

Para comodidad del público damos a conocer la relación de casas desalquiladas en distintos sitios de la capital.

| CALLE | Número. | PRE IO Pesetas | RAZON. |
|---------------|---------|----------------|--------------|
| V. del Carmen | 1 | 10'00 | Princi pe 30 |
| > > | 5 | 12'00 | > |
| > > | 13 | 10'50 | > |
| > > | 4 | 10,00 | > |
| > > | 6 | 12'00 | > |
| > > | 8 | 12'00 | > |
| > > | 10 | 12'00 | > |
| > > | 14 | 13'00 | > |
| > > | 22 | 15'00 | > |
| Noria | 35 | 15'00 | > |

Botica Central

del Licenciado

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones, gasas, vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
15, REAL 15, ALMERIA,

LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Cansados de tomar morfina, opio y otros venenos irritantes que sólo sirven para calmar las molestias, pero que hacen siempre el mal crónico, deben usar el **BLACOG D'HANRY**. La raíz carbonizada de esta maravillosa planta Indiana suavemente ayudará sus digestiones, abrirá su apetito, le dará fuerzas digestivas y curará la dispepsia, dolor, acedias y vómitos, estreñimiento, diarreas en niños y adultos, dilatación, neurastenia gástrica, úlceras, anemia y debilidades producidas por la no asimilación de los alimentos. Paquete, 1,90 ptas. en las buenas botellas del mundo. Informará gratis la **CLINICA MATEOS Arenal, 1,1.º, MADRID (España)**.

De venta en todas las Farmacias

Juzgado Municipal.

Día 21
Nacimientos.

Federico Sánchez Pérez, Matias Garro Pérez. Presentacion Calvache Ferrer y Miguel Abad González.

Defunciones.

Emilio Calpena Hernández, Teresa Román Elías, Tesesa Fernández Nadal, Luisa Sánchez López y Antonio García Olalla.

Casamientos.

Ninguno.

GACETILLAS

Registrador.

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad interino de Canjáyar, don Carlos Calunta y Ruiz Ubamba.

Mujer herida

En el hospital fué asistida ayer mañana Julia Ibañez Torres, de 21 años de edad, habitante en la casa número 8 de la calle del Colegio, de una herida incisa de cuatro centímetros situada en el pómulo izquierdo.

La lesionada no manifestó quien fuera el autor de la herida.

Después de curada pasó a su domicilio.

Quien prueba los vinos Rioja de Bodegas Franco Españolas de Logroño, los prefiera a todas marcas

Circular electoral

El Gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de la provincia, para que inmediatamente se de cuenta del resultado del escrutinio de la elección de Diputado a Cortes, que se celebrará pasado mañana domingo.

Militares

Ha sido destinado a la Comandancia de Málaga, nuestro paisano el primer teniente de la Guardia civil, don Joaquín Cassinello López.

A la de nuestra provincia, ha sido también des tinado el primer teniente don Lorenzo Domínguez.

Maestro sustituto

Por el Rectorado, ha sido nombrado maestro sustituto de la escuela nacional del pueblo de Urracal, don Francisco Giménez García, con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

Del catastro

Desde el 22 del actual pueden hacer en las Alcaldías correspondientes de Benitagla, Illar y Beires, los propietarios de aquellos términos, las reclamaciones contra los resúmenes realizados por el Servicio de Avance Catastral.

Máquinas de escribir

«Remington», «Yost», «Underwood», «Smith Premier» y otras 4 precios increíbles.—Visidad los Almacenes de Maquinaria y Material Eléctrico, de Guillermo Herrera.—Conde Oñalía, 12.—Almería.

Movimiento carcelario

Han ingresado en la cárcel a disposición de la Comisión Mixta, Ginés Sánchez Quilex y Angel Modesto de la Encarnación.

Por disposición del Juzgado de Instrucción, fueron puestos en libertad Juan Mendez Ferrón, Onofre Martínez González y José Gómez Mella.

Vacantes

Se anuncian nuevamente las vacantes de inspectores municipales de higiene y sanidad pecuaria de los pueblos de Roquetas del Mar y Pulpí, plazas que se hallan dotadas con el sueldo anual de 365 pesetas la primera y con 545 la segunda.

La pasta pectoral

que prepara el doctor Andreu, de Barcelona, es y ha sido siempre el remedio preferido para combatir toda clase de TOS y facilitar la expectoración.

Inauguración

Mañana a las cuatro de la tarde tendrá lugar en Berja la inauguración de la Sucursal del Baneo Español de Crédito, recientemente acordada crear en aquella importante población.

Al acto de la inauguración asistirán además del director de esta sucursal don Fernando Beloso, varias significadas personas de Almería.

Representantes

en pueblos y capitales, faltan para vender máquinas de coser con alambre y bombas elevadoras marca DALVI. Ofertas a M. Aguilar, Heros 7, Bilbao. Mandar franqueo.

TAQUIGRAFIA

Clase diaria desde primero de Marzo por persona competente. Informes y matrícula: COLEGIO DE SAN FRANCISCO, Plaza de Canalejas, 4. (Entrada por la librería de la calle de Hernán Cortés).

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra.

Madrid, 20.

Parte francés

El comunicado oficial de París dice:

En Loivre malogramos el golpe de mano de nuestros enemigos.

Durante las operaciones en Lorena apresamos a 525.

Parte alemán

Desde Berlín dan cuenta de lo siguiente en un despacho oficial.

En Occidente siguen los fuertes combates con la artillería y los lanzaminas.

Avanzamos con éxito en Argona.

Entre Seile y Plane sigue la actividad.

Los fuertes contingentes franceses atacaron en Miricel, Rechicourt y Monacourt varios puestos, logrando penetrar en algunos.

En los contraataques los desalojamos, haciendo muchos prisioneros.

En Oriente los nuevos regimientos que partiendo de la Isla de Moon, despues de pasar la bahía helada penetraron en Estland, ocuparon a Leal, llegaron hasta Lausel.

Cerca de este punto se generalizó un combate, capturando a 500 hombres y 20 cañones.

Rowno se halla limpio de enemigos.

Apresamos a varios generales, 425 oficiales, 8.700 hombres, 1.353 cañones, 120 ametralladoras, 5000 vehículos y mil vagones abarrotados de víveres y material.

OTRAS NOTICIAS

Madrid 21.

En Palacio

Esta mañana se celebró en Palacio el Consejo de Ministros presidido por el rey.

El señor García Prieto informó a don Alfonso de campaña electoral y de los acuerdos adoptados por el Gobierno sobre los torpedeamientos.

Reconocimiento.

El Presidente del Consejo señor García Prieto ha comunicado a la comisión finlandesa el reconocimiento oficial de la independencia de aquel país.

La huelga de Correos

El señor García Prieto hablando con los periodistas, negó que estalle como se asegura la huelga del personal de Correos.

Regreso de Romanones

Esta mañana regresó el conde de Romanones.

El expresidente del Consejo asistió a seis mitines electorales en Almagro, donde la lucha está indecisa.

Por la tarde le visitó el secretario del rey.

Noticias desmentidas

El subsecretario de Gobernación ha desmentido las noticias que han circulado referentes al atentado al señor Cambó.

Las noticias particulares recibidas afirman que lo ocurrido fué que en el pueblo de Cherta dirigieron varios silbidos al señor Abadal y al candidato regionalista.

Se adoptaron grandes precauciones, porque el señor Cambó pensaba visitar el distrito.

En vista de lo ocurrido ha desistido de hacer el viaje.

Todo normalizado

Un despacho oficial de Palma de Mallorca dice que ha quedado normalizado el abastecimiento de carbón.

Con tal motivo ha reinado la tranquilidad.

Una conferencia

El embajador francés ha celebrado una estensa conferencia con el Presidente del Consejo.

BOLSA

4 por 100 interior. 77.07
5 por 100 amortizable. 95.50
4 por 100 amortizable. 86.50
París a la vista. 72.80
Londres a la vista. 19.64

Excitación en Aranda

En Aranda del Duero sigue la excitación. La Guardia civil sigue disolviendo los grupos.

El acta de Llanos

Los periódicos aseguran que se anulará la proclamación del diputado por Llanos (Canarias), por haber rechazado la Junta provincial del Censo los poderes al candidato romanista señor Maraber, apesar de tener legalidad.

Negativa de Lerroux

Se asegura que el señor Lerroux ha escrito una carta a la Junta de Defensa del arma de Infantería, negando las afirmaciones que se le atribuyeron en el discurso pronunciado en la Casa del Pueblo.

Lápida a Dicenta

En Alicante ha sido descubierta hoy la lápida colocada en la plaza Mayor en recuerdo de Dicenta.

El gentío era inmenso. El alcalde pronunció en sentido discurso.

Los obreros depositaron varias coronas de flores sobre la tumba.

Encarcelados

Dicen de Barcelona que a los dos presos en la cárcel de San Feliu de Guixols se les ha reconocido como autores del asesinato del Contramaestre.

También ha sido detenido en Reus José Bonal, de 18 años de edad, autor del asesinato del ingeniero señor Barret.

Los médicos que le reconocieron afirman que está loco.

Mejoría de Soriano

Telegrafían de Valencia que el señor Soriano sigue mejorando de sus heridas.

Los médicos que le asisten han manifestado que muy pronto se le levantarán los puntos de la sutura.

Los naufragos del "Caspio".

Detalles del torpedeamiento. Ha fundeado en Cádiz, procedente de Nueva-York, el trasatlántico «Claudio López y López».

A su bordo trajo 36 tripulantes del vapor bilbaino «Mar Caspio», que fué torpedeado por un submarino a 200 millas de las Canarias.

Desplazaba 3.000 toneladas y se dirigía a Nueva York con cargamento de corcho.

El buque se hundió en 40 minutos.

El «Claudio Lopez» que presenció el hundimiento, socorrió a los naufragos.

El submarino también examinó la documentación del «Claudio», ordenándole que se apartase.

El submarino que era de grandes dimensiones, llevaba 42 tripulantes y montaba cuatro cañones.

Los tripulantes del «Claudio López», refieren que estuvieron detenidos en Nueva York 50 días, y que aún quedan 14 barcos españoles en aquel puerto.

PERPEN.

Ilegalidad electoral

Berja 21, 11.50.

En las mesas electorales del pueblo de Dalías se niegan a recibir los talones de los interventores nombrados por el expediente y el señor Bellver Oña, como candidatos proclamados por este distrito. Hecho tan escandaloso e incalificable supone un pucherazo anticipado, debiendo merecer la protesta de cuantos no sean partidarios de semejante procedimiento electoral.

¡Es una gran verdad!
No hay medicamento para curar las enfermedades de **Estómago e intestinos** por antiguas que sean, como el **DIGESTÓNICO**
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO
Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos **El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer**




La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni despues de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las píasas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.
Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
EN ALMERÍA W. Tellez, Perfumería «La Venus», Puerta de Purchena 4, Almería.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces MATIAS LOPEZ son los mejores del mundo.
Pedílos en todos los Ultramarinos y Confiterías

Carburo
20.000 kilos
PROXIMOS A RECIBIRSE

Guillermo Herrera Almería Almacenes de maquinaria y material eléctrico

DROGUERIA EL TRIUNFO
En este nuevo y ya acreditado establecimiento, se expenden a precios muy económicos toda clase de drogas y productos químicos para la farmacia, las artes y la industria, específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, pinturas y tintes de todos colores, aceites, barnices, esponjas, brochas y pinceles, CARBURO, ZOTAL y SANITAS, artículos de goma, irrigadores y aparatos ortopédicos, gomas higiénicas de las mejores marcas.
Depósito de las aguas de Lanjarón y Borines.
Rafael González, Nicolás Salazar, 3. Puerta de Purchena

LA CAMPANA Consulta especial de enfermedades de la mujer
Plaza del Carmen, 3.
Este acreditado establecimiento sirve al público sus artículos exactamente al precio de tasa.
Grandes existencias en vinos de Valdepeñas, tinto y blanco, a 35 céntimos litro. Arroba, 5,50 pesetas. Se sirve a domicilio desde cuatro en adelante.
Se venden 2.000 raigales, legítimos del país, para fruta de calidad superior. Informes, Estanco del Paseo del Príncipe, 16, o en Alhadra, cortijo de R. Andújar.
ALMERIA
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Cerveza ESTRELLA ROJA es la mejor
Doctor Eduardo Pérez Cano del hospital provincial.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifiliticas. Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO.
De 2 a 4, calle del Cid, número 5.

Obra nueva TRACOMA
por el doctor Manuel Marin Amat Oculista del Hospital provincial de Almería.
Con un prólogo del Excmo. señor Dr. D. Manuel Martín Salazar Inspector general de Sanidad Precio, 3,50 pesetas. De venta, en la librería Lacoste, Castelar, 2, Almería.

Agencia del Lloyd's ALMERIA
Hasta el 25 del corriente se reciben ofertas de precio para una partida de 1.400 sacos (aproximadamente) de nitrato de sosa almacenados en ésta.
Se enviarán muestras a quienes lo soliciten por los señores MacAndrew y C.º Lloyd's agentes.

LABORATORIO de análisis clínicos del Dr. Verdejo Acuña
Gerona, 10